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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

1.1. Σκοπός & Στόχος 

Η Mastercard είναι προσηλωμένη σε μια κουλτούρα συμμόρφωσης που βασίζεται στην ευπρέπεια, την 
ειλικρίνεια, την εμπιστοσύνη και την προσωπική ευθύνη. Η Εταιρεία προσφέρει πολλαπλά κανάλια στους 
υπαλλήλους της για να εκφράσουν τις ανησυχίες τους, χωρίς τον φόβο αντιποίνων. 

Η Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τους μάρτυρες δημοσίου συμφέροντος καθιερώθηκε από τον Γενικό 
Σύμβουλο για τις Διεθνείς Αγορές & την Ευρώπη («Γενικός Σύμβουλος για την Ευρώπη»). Σκοπός της 
Πολιτικής είναι να περιγράψει λεπτομερώς τη διαδικασία που ακολουθείται εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
τη λήψη, διατήρηση, διερεύνηση και αντιμετώπιση συγκεκριμένων καταγγελιών και ανησυχιών εργαζομένων, 
μετόχων και άλλων ενδιαφερόμενων μερών που έχουν εργασιακή σχέση με μια οντότητα της Mastercard. Η 
Πολιτική θα ισχύει για τις οντότητες της Mastercard εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα τεθεί σε ισχύ από την 
ημερομηνία εφαρμογής της Οδηγίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την υποβολή αναφορών για παραβιάσεις του 
δικαίου της Ένωσης και θα ισχύει για τις σχετικές οντότητες της Mastercard στην εκάστοτε χώρα. 

Μπορείτε, επίσης, να αναφέρετε παράπονα και ανησυχίες στο πλαίσιο των τοπικών διευθετήσεων για την 
υποβολή αναφορών, όπως ορίζει η διαδικασία οποιασδήποτε χώρας ή οι τοπικές πολιτικές και διαδικασίες.  
Όπου υπάρχει σύγκρουση μεταξύ αυτών των τοπικών διαδικασιών υποβολής αναφορών και της παρούσας 
Πολιτικής, θα υπερισχύουν οι τοπικές διευθετήσεις.  

1.2. Ισχύ και Πεδίο εφαρμογής 

Αυτή η Πολιτική ισχύει σε σχέση με τις δραστηριότητες των οντοτήτων της Mastercard με έδρα στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση.   

Όλοι οι υπάλληλοι της Mastercard, καθώς και οι υπάλληλοι οντότητας, συνδεδεμένης εταιρείας ή 
θυγατρικής πλειοψηφικής συμμετοχής που έχουν αποκτηθεί από τη Mastercard («υπάλληλοι»), έκτακτοι 
υπάλληλοι (εφόσον έχουν προσληφθεί για να παρέχουν υπηρεσίες στη Mastercard) και μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Mastercard όταν ενεργούν υπό την ιδιότητα του Διευθυντή («Διευθυντές»), 
πρέπει να συμμορφώνονται με την παρούσα Πολιτική.  

Αυτή η Πολιτική πρέπει να διαβαστεί μαζί με τις Διαδικασίες Χώρας στην παρούσα Πολιτική, όπου 
υπάρχουν, και την παγκόσμια Πολιτική για τους μάρτυρες δημοσίου συμφέροντος, προκειμένου να 
διασφαλίζεται η συμμόρφωση της Mastercard με όλους τους ισχύοντες νόμους και τις ισχύουσες 
απαιτήσεις παγκοσμίως.  Όπου υπάρχει σύγκρουση μεταξύ αυτών των τοπικών διαδικασιών υποβολής 
αναφορών και της παρούσας Πολιτικής, θα υπερισχύουν οι τοπικές διευθετήσεις. 

Η Πολιτική καλύπτει συγκεκριμένα παράπονα και ανησυχίες εργαζομένων, εκτάκτων υπαλλήλων, μετόχων και 
άλλων ενδιαφερόμενων μερών που έχουν εργασιακή ή επαγγελματική σχέση με μια οντότητα της Mastercard 
(όπως μέλη της διοίκησης, φορείς διαχείρισης ή εποπτείας, συμπεριλαμβανομένων μη εκτελεστικών 
διευθυντών, εθελοντών και εκπαιδευόμενων, καθώς και άλλων προσώπων που εργάζονται υπό την επίβλεψη ή 
τη διεύθυνση εργολάβων, υπεργολάβων και προμηθευτών) σχετικά με τα ακόλουθα θέματα («Αναφορές»): 

1.2.1. παραβιάσεις του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης («Ισχυρισμός περί Ενωσιακού Δικαίου»)· 

1.2.2. αντίποινα κατά εργαζομένων ή νομικών ή φυσικών προσώπων που συνδέονται με 
υπαλλήλους που εγείρουν Ισχυρισμούς περί Ενωσιακού Δικαίου (όπως συνάδελφοι ή συγγενείς 
του αναφέροντος ή νομικές οντότητες που ο αναφέρων κατέχει, εργάζεται σε αυτές ή με άλλον 
τρόπο συνδέεται) ή διευκολύνουν την υποβολή ενός Ισχυρισμού περί Ενωσιακού Δικαίου («Πράξη 
Αντιποίνων»). 
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1.3. Γιατί αυτή η Πολιτική είναι σημαντική για τους εργαζομένους 

Η Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τους μάρτυρες δημοσίου συμφέροντος περιγράφει λεπτομερώς τη 
διαδικασία για τη λήψη, τη διερεύνηση και την αντιμετώπιση ορισμένων καταγγελιών και ανησυχιών 
υπαλλήλων, ενδιαφερόμενων μερών και άλλων ενδιαφερόμενων μερών που έχουν εργασιακή ή 
επαγγελματική σχέση με μια οντότητα της Mastercard (και έχουν αποκτήσει πληροφορίες στο πλαίσιο 
αυτής της σχέση με βάση την εργασία). 

Εκτός από τις όποιες διαδικασίες που είναι διαθέσιμες σε τοπικό επίπεδο για τις νομικές οντότητες (οι οποίες, 
εάν υπάρχουν, θα οριστούν στην ισχύουσα Διαδικασία Χώρας), η Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τους 
μάρτυρες δημοσίου συμφέροντος παρέχει πολλαπλά κανάλια για την υποβολή αναφορών, όπως, μεταξύ 
άλλων, απευθείας στον Γενικό Σύμβουλο για την Ευρώπη ή τον εντεταλμένο του, όπως τον Επικεφαλής 
Συμμόρφωσης («Γενικός Σύμβουλος/Εντεταλμένος»), ή μέσω της Γραμμής Βοήθειας Δεοντολογίας (ακόμα και 
ανώνυμα, εάν επιτρέπεται από την τοπική νομοθεσία).  

Επιβεβαιώνει, επίσης, ότι δεν θα γίνονται ανεκτά αντίποινα εναντίον κάποιου που υποβάλει μια αναφορά 
βάσει εύλογης πεποίθησης ή εναντίον κάποιου που διευκολύνει την υποβολή αναφοράς ή που παρέχει 
βοήθεια σε έρευνα σχετικά με μια αναφορά.  Επίσης, δεν θα γίνονται ανεκτά αντίποινα εναντίον νομικών ή 
φυσικών προσώπων που συνδέονται με κάποιον που υποβάλει μια αναφορά βάσει εύλογων πεποιθήσεων.  

 

2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
 

2.1 Δηλώσεις Πολιτικής Αυτή η Πολιτική έχει σχεδιαστεί για να συμμορφώνεται με όλους τους ισχύοντες 
νόμους σχετικά με την προστασία των μαρτύρων δημοσίου συμφέροντος στις 
Ηνωμένες Πολιτείες, την Ευρώπη και αλλού. Οι τοπικές απαιτήσεις θα καλύπτονται 
στη Διαδικασία Χώρας ή, εναλλακτικά, θα θεσπιστούν πολιτικές ή/και διαδικασίες 
ειδικά για κάθε χώρα.  

Η Πολιτική εξουσιοδοτεί τον Γενικό Σύμβουλο για ην Ευρώπη/Εντεταλμένο να 
λαμβάνει και να διερευνά αναφορές για ορισμένα συγκεκριμένα θέματα σχετικά με 
(1) παραβιάσεις του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και (2) αντίποινα εναντίον 
οποιουδήποτε υποβάλει μια τέτοια αναφορά (ή συνδέεται με το άτομο που 
υποβάλει την αναφορά) ή που διευκολύνει ή βοηθά στη διερεύνηση μιας τέτοιας 
αναφοράς. 

2.2 Ρόλοι και Ευθύνες 

2.2.1 Κανάλια Υποβολής 
Αναφοράς 

Ο Γενικός Σύμβουλος για την Ευρώπη/Εντεταλμένος είναι εξουσιοδοτημένος να 
λαμβάνει και να διερευνά αναφορές που σχετίζονται με οποιοδήποτε από τα θέματα 
που προσδιορίζονται παραπάνω.  

Οι αναφορές μπορούν να υποβάλονται από υπαλλήλους, ενδιαφερόμενα μέρη ή άλλα 
μέρη που έχουν εργασιακή ή επαγγελματική σχέση με μια οντότητα της Mastercard 
ως εξής: 

• σύμφωνα με τις όποιες τοπικές διευθετήσεις υποβολής αναφορών, όπως 
αυτές περιγράφονται στη Διαδικασία Χώρας και οι οποίες ενδέχεται να σας 
κοινοποιούνται κατά καιρούς, 

• γραπτώς ή μέσω τηλεφώνου υπόψη του Γενικού Συμβούλου για την 
Ευρώπη ή του εντεταλμένου του, όπως του Επικεφαλής Συμμόρφωσης, ή 
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• ανώνυμα (εάν επιτρέπεται από την τοπική νομοθεσία) και εμπιστευτικά 
μέσω της Γραμμής Βοήθειας Δεοντολογίας, την οποία διαχειρίζεται ένα 
ανεξάρτητο τρίτο μέρος, στη διεύθυνση 
www.mastercard.ethicspoint.com. Μπορείτε να βρείτε εύκολα 
κωδικούς πρόσβασης ειδικά για κάθε χώρα και οδηγίες κλήσης στη 
διεύθυνση www.mastercard.ethicspoint.com.  

Με την επιφύλαξη της εφαρμογής των τοπικών διευθετήσεων για την υποβολή 
αναφορών και των τοπικών νομικών απαιτήσεων, οποιαδήποτε αναφορά 
λαμβάνεται από στέλεχος, διευθυντή ή υπάλληλο της Εταιρείας από οποιαδήποτε 
πηγή εντός ή εκτός της Εταιρείας, εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα πρέπει να 
προωθείται αμέσως στον Γενικό Σύμβουλο για την Ευρώπη/Εντεταλμένο, αφού 
ληφθεί η συγκατάθεση του αναφέροντος.  

Οι αναφορές θα κοινοποιούνται στην Παγκόσμια Ομάδα Ερευνών Συμμόρφωσης 
και, ενδεχομένως, στην ομάδα προστασίας δεδομένων ή/και το τμήμα Εργασιακών 
Σχέσεων της Mastercard, που συγκαταλέγονται στα μέλη του προσωπικού που 
είναι εξουσιοδοτημένα να λαμβάνουν ή να παρακολουθούν αναφορές για τους 
σκοπούς της Οδηγίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με την υποβολή αναφορών 
για παραβιάσεις του δικαίου της Ένωσης.   

2.2.2 Στελέχη, Διευθυντές ή 
Υπάλληλοι της Εταιρείας 

Οι υπάλληλοι της Εταιρείας εξουσιοδοτούνται ρητά να υποβάλουν αναφορές σε 
εμπιστευτική βάση χρησιμοποιώντας τις διαδικασίες που περιγράφονται στην 
ενότητα 2.2.1. Όλες οι αναφορές που λαμβάνονται από υπαλλήλους θα 
αντιμετωπίζονται εμπιστευτικά στον βαθμό που είναι εύλογο και εφικτό υπό τις 
δεδομένες συνθήκες. 

2.3 Παρακολούθηση, Αναφορά και Κλιμάκωση 

2.3.1 
 Αμέσως μετά την λήψη, ο Γενικός Σύμβουλος για την Ευρώπη/Εντεταλμένος θα 

αξιολογήσει εάν μια καταγγελία συνιστά αναφορά. Όλες οι έρευνες θα διεξάγονται 
με εμπιστευτικό τρόπο, έτσι ώστε οι πληροφορίες να γνωστοποιούνται μόνο όπως 
απαιτείται για τη διευκόλυνση της εξέτασης του υλικού της έρευνας ή όπως 
απαιτείται από τη νομοθεσία. Ο Γενικός Σύμβουλος για την Ευρώπη/Εντεταλμένος 
μπορεί, εάν το κρίνει ως ευλόγως απαραίτητο, να ζητήσει τη βοήθεια του 
Επικεφαλής Συμμόρφωσης, του Διευθύνοντα Οικονομικού Συμβούλου, του 
Υπευθύνου Ελέγχου, του Γενικού Ελεγκτή, του Εκτελεστικού Αντιπροέδρου 
Εργασιακών Σχέσεων, οποιουδήποτε από το επιτελείο τους ή οποιουδήποτε άλλου 
υπαλλήλου της Εταιρείας για τη διερεύνηση και επίλυση οποιασδήποτε αναφοράς. Ο 
Γενικός Σύμβουλος για την Ευρώπη/Εντεταλμένος μπορεί, εάν το κρίνει ως ευλόγως 
απαραίτητο, να διορίσει εξωτερικούς ελεγκτές, σύμβουλους ή άλλους 
εμπειρογνώμονες για να βοηθήσουν στην αξιολόγηση των όποιων αποτελεσμάτων 
τυχόν έρευνας για μια αναφορά. 
 
Οι παράμετροι οποιασδήποτε έρευνας θα καθορίζονται από τον Γενικό Σύμβουλο για 
την Ευρώπη/Εντεταλμένο, κατά τη διακριτική του ευχέρεια, και η Εταιρεία και οι 
υπάλληλοί της θα συνεργάζονται όπως απαιτείται σε σχέση με οποιαδήποτε τέτοια 
έρευνα. 

Λάβετε υπόψη ότι οποιαδήποτε πληροφορία παρέχεται βάσει αυτής της 

http://www.mastercard.ethicspoint.com/
http://www.mastercard.ethicspoint.com/
http://www.mastercard.ethicspoint.com/
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υποενότητας ενδέχεται να υπόκειται στους τοπικούς νόμους προστασίας του 
απορρήτου των αναφερόντων και άλλων τρίτων που περιλαμβάνονται στην 
αναφορά. 

Η Εταιρεία θα ανταποκριθεί στις αναφορές όπως ενδείκνυται υπό τις δεδομένες 
συνθήκες. Ο Γενικός Σύμβουλος για την Ευρώπη/Εντεταλμένος θα έχει την 
αρμοδιότητα να ορίσει τη λήψη κατάλληλων διορθωτικών μέτρων από την Εταιρεία 
ως απάντηση σε οποιαδήποτε αναφορά. 

Εάν ο Γενικός Σύμβουλος για την Ευρώπη/Εντεταλμένος κρίνει ότι η υποβολή μιας 
αναφοράς έγινε βάσει της παγκόσμιας Πολιτικής για τους μάρτυρες δημοσίου 
συμφέροντος, η αναφορά θα διερευνηθεί σύμφωνα με την ενότητα 2.3 της 
παγκόσμιας Πολιτικής για τους μάρτυρες δημοσίου συμφέροντος.  

2.3.2 
 

Σύμφωνα με τις πολιτικές της Εταιρείας, ο Γενικός Σύμβουλος για την 
Ευρώπη/Εντεταλμένος και η διοίκηση της Εταιρείας δεν θα επιβάλουν αντίποινα 
ούτε θα επιχειρήσουν να επιβάλουν αντίποινα και δεν θα ανεχθούν οποιαδήποτε 
αντίποινα ή απόπειρα αντιποίνων από οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο ή ομάδα, 
άμεσα ή έμμεσα, εναντίον οποιουδήποτε που, βάσει εύλογης πεποίθησης, 
υποβάλει μια αναφορά ή παρέχει βοήθεια στον Γενικό Σύμβουλο για την 
Ευρώπη/Εντεταλμένο ή στη διοίκηση της Εταιρείας, ή σε οποιοδήποτε άλλο 
πρόσωπο ή ομάδα, συμπεριλαμβανομένου οποιουδήποτε κρατικού ή ρυθμιστικού 
φορέα, ή φορέα επιβολής του νόμου που ερευνά ή με άλλο τρόπο βοηθά στην 
επίλυση μιας αναφοράς. 

2.3.3 
 

Ο Γενικός Σύμβουλος για την Ευρώπη/Εντεταλμένος θα διατηρήσει σε αυστηρά 
εμπιστευτική βάση, όπως απαιτείται βάσει των προγραμμάτων διατήρησης αρχείων 
της Εταιρείας, τα οποία ισχύουν κατά καιρούς, όλα τα αρχεία που σχετίζονται με 
οποιαδήποτε αναφορά, όπως και με την έρευνα και την επίλυσή της αναφοράς.   Στις 
κατάλληλες περιπτώσεις θα ληφθούν εύλογα μέτρα για να διασφαλιστεί ότι τηρείται 
το απόρρητο της επικοινωνίας μεταξύ του πελάτη και του δικηγόρου του για τέτοια 
έγγραφα, όπως ισχύει. 

2.4 Επικοινωνία και 
Εκπαίδευση 

Η Εταιρεία θα φροντίσει ώστε να κοινοποιηθεί η παρούσα Πολιτική σε όλους τους 
εργαζόμενους στην Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσα από την σελίδα του εσωτερικού 
ενδοδικτύου Πολιτικές. 

2.5 Εξωτερική Υποβολή 
Αναφορών  

Η Εταιρεία ενθαρρύνει τους υπαλλήλους να χρησιμοποιούν εσωτερικές διαδικασίες 
αναφοράς για τη υποβολή αναφορών.   
 
Ενδέχεται, επίσης, να υπάρξουν περιπτώσεις όπου είναι κατάλληλο για τους 
εργαζόμενους να υποβάλουν μια αναφορά σε εξωτερικό φορέα.  Εάν η σχετική 
αρμόδια αρχή στη χώρα του εργαζομένου διαθέτει ένα ανεξάρτητο εξωτερικό κανάλι 
υποβολής αναφορών, οι εργαζόμενοι μπορούν να εκφράσουν την όποια ανησυχία 
τους και με αυτό το μέσο.  Τα στοιχεία των αρμόδιων αρχών για τη λήψη μιας 
αναφοράς θα καθορίζονται στην ισχύουσα Διαδικασία Χώρας.  
 
Η Εταιρεία ενθαρρύνει θερμά τους υπαλλήλους της να χρησιμοποιούν τα κανάλια 
υποβολής αναφορών που περιγράφονται στην παρούσα Πολιτική, έτσι ώστε η 
Εταιρεία να έχει την ευκαιρία να διερευνήσει και να απαντήσει σε τυχόν ανησυχίες.  
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3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

3.1. Συμμόρφωση 

Σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας, οι εργαζόμενοι ενθαρρύνονται να το αναφέρουν αμέσως, εάν 
υποψιάζονται ή όντως γνωρίζουν ότι γίνεται παραβίαση του νόμου, του Κώδικα ή άλλων πολιτικών της 
Εταιρείας. Η μη υποβολή αναφοράς για γνωστή ή εικαζόμενη παραβίαση του νόμου, του Κώδικα Δεοντολογίας 
ή άλλων Πολιτικών της Εταιρείας αποτελεί από μόνη της παραβίαση του Κώδικα Δεοντολογίας και μπορεί να 
οδηγήσει σε πειθαρχικές κυρώσεις, ακόμα και στον τερματισμό της απασχόλησης. 

3.2. Ευθύνη, Έλεγχος και Έγκριση 

Αυτή η Πολιτική αποτελεί ευθύνη του Ανώτερου Αντιπροέδρου, του Συμβούλου και του Γραφείου 
Επιχειρηματικής Δεοντολογίας, και πρέπει να αναθεωρείται για ενημερώσεις κάθε τρία χρόνια ή όπως το 
επιβάλλουν οι περιστάσεις. Οι αναθεωρήσεις της Πολιτικής έγκεινται στη διακριτική ευχέρεια του Ανώτερου 
Αντιπροέδρου, του Συμβούλου και του Γραφείου Επιχειρηματικής Δεοντολογίας. 

3.3. Βασικοί Ορισμοί 

Έκτακτος υπάλληλος: εργαζόμενος που δεν είναι της Mastercard, ο οποίος προσλαμβάνεται για την παροχή 
υπηρεσιών σε μια ευρωπαϊκή νομική οντότητα της Mastercard ή για την παροχή υπηρεσιών σε πελάτες της 
Mastercard στην Ευρωπαϊκή Ένωση για λογαριασμό μας. Για να ταξινομηθεί ως έκτακτος υπάλληλος, ο 
εργαζόμενος που δεν ανήκει στη Mastercard πρέπει να έχει φυσική, χωρίς συνοδεία πρόσβαση στις 
εγκαταστάσεις της Mastercard, μέσω σήματος Mastercard, ή πρόσβαση στα συστήματα, πρόσβαση στα 
δίκτυά μας, την εφαρμογή ή τα δεδομένα μας, ώστε να είναι σε θέση να παραδώσει την εργασία ή τις 
υπηρεσίες του.  

Υπάλληλος: κάθε εργαζόμενος που απασχολείται σε ευρωπαϊκή νομική οντότητα της Mastercard. 

Γενικός Σύμβουλος για την Ευρώπη/Εντεταλμένος: ο Γενικός Σύμβουλος για την Ευρώπη και οποιοσδήποτε 
από τους εντεταλμένους του, όπως ο Επικεφαλής Συμμόρφωσης, ο Ανώτερος Αντιπρόεδρος, ο Σύμβουλος, το 
Γραφείο Επιχειρηματικής Δεοντολογίας (και οι δικηγόροι εντός του Γραφείου Επιχειρηματικής Δεοντολογίας 
στην Παγκόσμια Ομάδα Ερευνών Συμμόρφωσης) και ο Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος Εργασιακών Σχέσεων 

Αναφορά: καταγγελίες και ανησυχίες που απευθύνονται στην Εταιρεία σχετικά με θέματα που περιγράφονται στην 
ενότητα 1.2 

Πράξη αντιποίνων: αντίποινα εναντίον εργαζομένων που υποβάλλουν αναφορές σχετικά με 
Ισχυρισμούς περί Ενωσιακού Δικαίου, συμπεριλαμβανομένων ενδεικτικά: α) αναστολή, 
διαθεσιμότητα, απόλυση ή ισοδύναμα μέτρα, (β) υποβιβασμός ή άρνηση προαγωγής, (γ) 
μεταβίβαση καθηκόντων, αλλαγή τοποθεσίας του χώρου εργασίας, μείωση μισθού, αλλαγή ωρών 
εργασίας, (δ) αναστολή εκπαίδευσης, ε) αρνητική αξιολόγηση απόδοσης ή συστατική επιστολή, 
(στ) επιβολή οποιουδήποτε πειθαρχικού μέτρου, επίπληξης ή άλλης ποινής, 
συμπεριλαμβανομένου του χρηματικού προστίμου, (ζ) εξαναγκασμός, εκφοβισμός, παρενόχληση ή 
εξοστρακισμός, (η) διάκριση, μειονεκτική ή άδικη μεταχείριση, (θ) μη μετατροπή σύμβασης 
προσωρινής εργασίας σε μόνιμη, ενώ ο εργαζόμενος είχε δικαιολογημένες προσδοκίες ότι θα του 
προσφερόταν μόνιμη απασχόληση, (ι) μη ανανέωση ή πρόωρη καταγγελία μιας σύμβασης 
προσωρινής απασχόλησης, (ια) βλάβη, συμπεριλαμβανομένης της φήμης του ατόμου, ιδίως στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ή οικονομική ζημία, συμπεριλαμβανομένης της απώλειας 
επιχειρηματικής δραστηριότητας και της απώλειας εισοδήματος, (ιβ) εισαγωγή σε μαύρη λίστα του 
τομέα εργασίας ή ανεπίσημη ή επίσημη συμφωνία σε ολόκληρο τον κλάδο, η οποία μπορεί να 
συνεπάγεται ότι το άτομο δεν θα βρει εργασία στο μέλλον στον τομέα ή τον κλάδο, (ιγ) πρόωρη 
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καταγγελία ή ακύρωση σύμβασης για αγαθά ή υπηρεσίες, (ιδ) ακύρωση διπλώματος ή άδειας, (ιε) 
παραπομπή για ψυχιατρική ή ιατρική παρακολούθηση.  

Δίκαιο Ευρωπαϊκής Ένωσης: (α) δημόσιες συμβάσεις, (β) χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, 
προϊόντα και αγορές, και πρόληψη της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και 
της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας, (γ) ασφάλεια και συμμόρφωση των προϊόντων, (δ) 
ασφάλεια των μεταφορών, (ε) προστασία του περιβάλλοντος, (στ) προστασία από ακτινοβολία και 
πυρηνική ασφάλεια, (ζ) ασφάλεια τροφίμων και ζωοτροφών, υγεία και καλή μεταχείριση των ζώων, 
(η) δημόσια υγεία, (θ) προστασία των καταναλωτών, (ι) προστασία της ιδιωτικής ζωής και των 
προσωπικών δεδομένων και ασφάλεια των συστημάτων δικτύου και πληροφοριών, (ια) 
παραβιάσεις που θίγουν τα οικονομικά συμφέροντα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως αναφέρεται 
στο άρθρο 325 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης («ΣΛΕΕ») και όπως 
προσδιορίζεται περαιτέρω στα σχετικά μέτρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και (ιβ) παραβιάσεις που 
σχετίζονται με την εσωτερική αγορά, όπως αναφέρεται στο άρθρο 26 παράγραφος 2 της ΣΛΕΕ, 
συμπεριλαμβανομένων παραβιάσεων των κανόνων ανταγωνισμού και των κρατικών ενισχύσεων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και παραβιάσεις που σχετίζονται με την εσωτερική αγορά σε σχέση 
με πράξεις που παραβιάζουν τους κανόνες εταιρικού φόρου ή με συμφωνίες που σκοπό έχουν την 
απόκτηση φορολογικού πλεονεκτήματος που ακυρώνει το αντικείμενο ή τον σκοπό της ισχύουσας 
νομοθεσίας για τη φορολογία εταιρειών. 

 

3.4. Παραπομπές 

3.4.1. Πολιτικές 

Κώδικας Δεοντολογίας 

Συμπληρωματικός Κώδικας Δεοντολογίας για τον Διευθύνοντα Σύμβουλο και τα Ανώτερα Στελέχη 

Πολιτική για τους μάρτυρες δημοσίου συμφέροντος 

Πολιτική μη αντιποίνων 

 

3.5. Ιστορικό έκδοσης 

17 Δεκεμβρίου 2023 – Ενημερώθηκε το όνομα του Επικεφαλής Συμμόρφωσης και προστέθηκαν κι άλλες χώρες 
στη λίστα των ειδικών διαδικασιών για κάθε χώρα 
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Ειδικές Διαδικασίες Χώρας  

Βέλγιο 

Γαλλία 

Γερμανία 

Δανία 

Ελλάδα 

Ιρλανδία 

Ισπανία 

Ιταλία 

Ολλανδία 

Ουγγαρία 

Πορτογαλία 

Σουηδία 

Τσεχική Δημοκρατία 
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